Newtonin menetelma —
ohjelmointi

Esimerkki

Maarita funktion f(x) = x + In x nolla-
kohta Newtonin menetelmalla. Vertaa
puolitusmenetelmaan eli haarukointiin.

Valitaan alkulikiarvoksi x, = 0,55.Koska ;

ffx)=1+ %, saadaan

x+Inx

NUMEERISIA JA ALGEBRAL-
LISIA MENETELMIA, MAA12

Xn+1 = Xn — 1
1+E

Tassa ei varsinaisesti ohjelmoida mitaan,
vaan hyddynnetdan laskimen Ans-toi-

mintoa.
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Valitaan paavalikosta toiminto: Laske
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Aloitus: valitaan toiminto: Laske.
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Kirjoitetaan 0,55 ja painetaan ENTER:ia. Luku 0,55 tallentuu laskimen
muistiin Ans-muuttujan arvoksi.
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(l—ln(Ans))/(1+An—l)
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Sitten kirjoitetaan kyseinen laskulauseke (tdssa esimerkkitapauksessa)
(1-In Ans)/(1+1/Ans).
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0.55

0.566974
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Painetaan ENTER:i3, jolloin likiarvo 0,566974 tulostuu nayttdon ja ky-

seinen likiarvo tallentuu laskimen muistiin uudeksi Ans-muuttujaksi.
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0.566974 =

1-1n(0.56697441962296)  0.567143

s
0.56697441962296

“Asiakial x| “Asiakija2 x|

Nyt vain painamalla Enter:ia saadaan uusia likiarvoja, jotka tallentuvat

Ans-muuttujaksi laskimen muistiin.
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Havaitaan, etta ollaan kolmella Enter:in painalluksella saavutettu 6 de-
simaalin tarkkuus = valitaan enemman desimaaleja asetuksista.
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Nain jatketaan, kunnes saavutetaan haluttu numeerinen tarkkuus. Se-
kanttimenetelma vastaavalla tavalla, mutta tarvitaan kaksi alkuarvoa.



